



抱持著真誠心、慈悲心，
一定能贏得人心；
一味的虛假心、嫉妒心，
必定會失去人心。

星雲大師/Venerable Master Hsing Yun

人間福報

The Merit Times
CA

佛光山西來寺 Hsi Lai Temple (I.B.P.S.)
3456 Glenmark Drive, Hacienda Heights, CA 91745
Tel: 1(626)9619697 Fax: 1(626)3691944
E-mail: info@ibps.org www.hsilai.org

星雲禪話

可真點胸

文/星雲大師 圖/道璞

翠巖可真禪師為石霜楚圓禪師的法嗣，接引學人向來以機辯迅捷而聞名於叢林。例如有學僧問：「如何是學人著力處？」

可真答：「千日砍柴一日燒。」

學僧：「如何是學人親切處？」

可真：「渾家送上渡頭船。」

學僧：「如何是道？」

可真：「出門便見。」

學僧：「如何是祖師西來意？」

可真：「深耕淺種。」

可真最初在石霜楚圓禪師座下參學時，禪師問他什麼是佛法大意，可真答以「無雲生嶺上，有月落波心」，楚圓聽了就怒斥，年紀都有一把了，還做這樣的見解。

楚圓看可真愣在原地，就說你可以問我，結果楚圓禪師同樣還是回答「無雲生嶺上，有月落波心」，然而可真一聽，當下便豁然明白了。

後來禪門中，就以此一因緣稱可真禪師為「真點胸」。



功德主護持 共創佛光山弘法碩果



↑佛光山功德主會議9月24日於佛光山如來殿舉行，中南區1300功德主共享弘法成果。



↑心保和尚(中)感謝功德主的護持，才能讓佛光山弘法事業遍及5大洲。

【記者王淑芬高雄報導】睽違4年，佛光山功德主會議9月24日在佛光山舉行，有來自中南區逾1300名功德主與會，以文化、教育、慈善、共修、系統大學等5大主題做弘法報告，佛光山住持心保和尚同時為功德主增品、新品授證。

以佛光山為家 長養精神慧命

「佛光山是大家的第2個家庭。」佛光山開山祖師星雲大師在影片如是說，佛光山有淨化社會的責任，感謝功德主護持及貢獻，佛光山培養信眾的精神與慧命，鼓勵「信眾不光是佛光山的信徒，應該當佛光山的主人」，只有信仰進入生命，才能永世不死。

心保和尚感謝功德主的護持，才能讓佛光山弘法、推行人間佛教。大師在全世界興建很多道場，這些「福德道場」都是增長智慧的地方，也是功德主的功德所在。心保和尚鼓勵大家將道場視同「自己的家」，返家走走。

弘法報告由佛光山常務副住持暨都監院院長慧傳法師打頭陣，他報告佛光山沒有因為疫情停止弘法，2020年發起誦持《心

經》回向，全球各地誦持逾2500萬部響應。2021年佛光山全球線上皈依典禮，完成19國家地區、2600人成為佛弟子。

佛光山慈善院院長依來法師針對慈善事業報告，監獄佈教平均每年4061次、皈依及舉辦佛學會考等，佛光山的行善關懷給人尊嚴、慈悲和愛心。發行「佛光愛心卡」有約八萬名學生受惠，並舉例得到三好助學金的孩子，成功翻轉人生的案例。

佛光山人間佛教研究院院長妙凡法師分享教育的影響力，強調教育是為了人類及普度眾生。他希望從事教育的人員要多點耐心，才可以讓人間佛教走得很遠。

佛光山叢林學院院長妙南法師強調佛學院辦學長達59年，而這也是佛光山在世界各地弘法的基石。佛學院的特性是戒律嚴格、訓練講經弘文、與時俱進及數位培才，佛學院負有佛光山法脈傳承的重任。

佛院紀念館館長如常法師報告佛光山、佛院紀念館代表團續與大英圖書館(British Library)簽署3年合作備忘錄，內容包含雙方未來在展演活動的合作、典藏鑑定技術、編目與數位化技術資源、各種學習平台資源的共享與技術交流。

《人間福報》社長妙熙法師報告，根據以色列Similar Web Ltd.國際網路公司的統計瀏覽分析報告，《人間福報》在社區與社會及信仰和信念分類項目上造訪量排名全台灣第1。另致力推動「蔬福生活」App下載數近2萬人次，透過媒體喚起民眾對環境的重視等，善盡媒體教化社會功能。

授證功德主證 感謝發心護持

共修事業方面，國際佛光會中華總會副秘書長覺多法師報告，國際佛光會中華總會獲得2023年「全國性社會團體公益貢獻獎及績優職業團體」金質獎，並舉辦2023年亞洲佛光青年會議和公益論壇。

佛光山教團系統大學總校長楊朝祥感謝功德主「頭家」護持「百萬興學計畫」，尤其佛光大學、南華大學今年招生有8至9成的績效，多名優秀教師還獲得「星雲教育獎」等殊榮。

功德主會議的另一個重頭戲，是由心保和尚頒贈數百名「功德主新品授證」、「功德主增品授證」，感謝功德主的發心護持並進行大合照。活動在僧信祈願禮讚及〈佛光山之歌〉的音聲中圓滿落幕。

生活快門

留住青春

文與圖/愉凡

台東東海岸海闊天空真是美，蔚藍的海水，不僅舒心療癒也是最佳拍照景點。巧遇幾位一起同遊年輕人，正在擺姿準備拍照，看他們臉上露出無比燦爛的笑容，青春拍啊拍，感覺青春年少真好！拍下美好的畫面，共享歡樂時光。



三好校園全方位課程 家長安心小孩開心



西來三好學園開學典禮大合照。

【人間社記者王隨風洛杉磯報導】西來三好學園9月24日舉行開學典禮，共235位師生齊聚西來寺法堂，監院依宣法師、國際佛光會洛杉磯協會會長吳帥倫、副會長葉玉景頒發聘書給無私奉獻的義工老師。

依宣法師表示，三好學園設立之初不到10個學生，經過多年耕耘努力，目前已經成長至近200名學生，足見教學成效備受肯定。

三好學園針對不同學齡設置教材，每周一個上午的時間，看似短暫，但長期的累積，讓學生們不僅學到知識，還可以落實在生活中終身受益。

慧澄法師談到，父母是孩子的第一位老師，家庭需要共同成長，所以特別為家長開設專屬課程。不僅有佛學課程、禪修體驗、寺院活動，更邀請心理學等各個領域

的專家進行演講，為家長排憂解難，乃至透過佛法的滋潤，培養面對生活的智慧與慈悲。

指導老師Camille Cheng說，幼兒班因報名人數眾多，為保證教學質量增開到2個班級。各班的教學特色不同，幼兒班以活動寓教於樂，少兒班注重交流討論學習三好四給，少年班著力於自我與家庭成長，最大的少年班培養領導力與團隊協作。此外，還提供藝術、中華文化課程，如禪心禪畫、萬聖節、感恩節和一系列社區活動等，幫助學生獲得全方位的陶冶。

本次新入學，有6歲的Arielle Acosta和12歲的Diego Acosta一家四口從北加州驅車前來上課；以及年僅4歲半的Sriyan Veludandi小朋友從佛光寶寶祝福禮與西來寺結緣，就立刻報名了三好學園。本次全家總動員的不在少數，更有許多畢業的青年前來擔任小老師、輔導員，一同迎接新學期的開始。



新入學的6歲Arielle Acosta和12歲Diego Acosta，一家四口從北加州驅車來報到。

圖/西來寺提供

佛光山西來寺近期活動

時間	活動名稱
10/13 (五)	大悲懺法會
10/15 (日)	光明燈法會
10/21 (六)	西來英文一日精進修持 (需線上報名)
10/22 (日)	秋季追思祭典三時繫念法會